

公司放假仨月不发工资

员工依法维权索回生活费6000元

本报威海9月19日讯(记者 许君丽 通讯员 周君文 王鹏程) 文登某公司生意不景气,通知全体员工放长假,一放就是3个多月。期间,员工李某一直未到其他单位工作,他多次找到单位,要求单位支付放假期间工资及生活费,但公司以放假期间未正常生产为由,拒绝支付。李某不服,将该单位起诉至文登市仲裁院。经调解,该公司最终支付了李某工资及生活费6000元。

9月初,员工李某与公司因

放假后是否应支付工资及生活费产生纠纷,向文登市劳动人事争议仲裁委员会提出申请。原来,2010年7月,李某应聘到某服装公司,双方约定月工资2000元,签订了书面劳动合同。

2012年5月,该公司下发书面通知称,因市场萎缩,生产成本过高,公司经营困难,全体员工放假。于是,李某及其他所有员工均于当天放假回家,放假期间李某一直未到其他单位工作。李某多次找到公司,要求支付放假期间工资及生活

费,但公司以放假期间未正常生产为由,拒绝支付。李某不服,将该公司起诉,要求单位支付放假期间工资及生活费。

文登市仲裁院经审理查明后认为,根据相关规定,非因劳动者原因造成企业停工、停产、歇业,企业未与劳动者解除劳动合同,停工、停产、歇业在一个工资支付周期内的,企业应当视同劳动者提供正常劳动并支付该工资支付周期的工资;超过一个工资支付周期的,企业安排劳动者工作的,按照

双方新约定的标准支付工资,但不得低于当地最低工资标准;企业没有安排劳动者工作,劳动者没有到其他单位工作的,应当按照不低于当地最低工资标准的70%支付劳动者基本生活费。

本案中,该公司因自身原因将全体员工放假回家,按照上述规定,应当支付李某放假期间工资及生活费。经过调解,双方当事人最终达成一致意见,由公司支付李某放假期间工资及生活费6000元。

自制健身器材 锻炼身体



本报威海9月19日讯(记者 王帅) 曾参加过安利健康跑的张琦今年56岁,从2004年第一次无偿献血后,他8年来一共献血1万多毫升,是名符其实的献血达人。人到中年仍可以健康献血,这得益于他良好的锻炼习惯。

他去年参加了健康跑,虽然成绩不好,但他不在乎名次。在“献血圈”里,他的名字被很多人熟知。2010年冬天,在寒冷的室外,他身着一件棉衬衫加一件西装进行志愿服务,为过往市民讲解献血好处。

已56岁的他怎会有如此丰富的精力?张琦揭开了自己的健康秘诀——每天早晨晨走。他每天4点半起床,活动筋骨后,开始在村外的马路上竞走,竞走月5公里路程后,张琦便使用健身器材锻炼,单杠、腹肌板、伸腰架、太极推手等,他几乎把小区里的健身器材都“玩”个遍。除了这些,张琦会自制健身器材,如将沙子装进空饮料瓶里,当哑铃使用。

据了解,他能连续做50个俯卧撑,并不时玩花样,在背后击掌、单手等。他坚持8年参加市里举办的各种跑步比赛活动,并一直保持威海市50至60岁春季越野赛前两名。

爱心车队看望威海“张海迪”

本报威海9月19日讯(记者 许君丽 通讯员 陶俊美) 中秋佳节即将到来,19日,洪波爱心车队4名队员在好心的哥张红军的带领下来到荣成,看望威海“张海迪”乔聚仕和双眼失明、右前臂缺失的王日光两名残疾人,为他们送去节日的祝福。

当日上午,洪波爱心车队4位队员在出租车司机的荣成石岛的哥张红军的带领下,先来到石岛汪林敬老院,看望了长期住在那里的威海“张海迪”乔聚仕。

今年52岁的乔聚仕从小患有小儿麻痹症,导致下肢瘫痪,脊椎严重变形,生活无法自理。以往,乔聚仕和老母亲相依为命,一年前,母亲病逝后,他就来到敬老院,在这里长期居住。虽然身体残

疾,但乔聚仕身残志却不残,多年坚持自学书法,用自己颤抖不已的右手写下一篇又一篇自创的诗词,被同是搞文学创作的文人学者称道,他残疾的右手一天只能写300多个字,但凭着坚强的意志,他用了26年的时间创作出几千首诗歌和一部已经写了二十多万字的小说。

洪波爱心车队的队员们为他送来月饼、牛奶、八宝粥、水果等中秋节的礼物。通过交谈得知,乔聚仕喜欢一些文学作品,队员们承诺下次再来为他送些这方面的书籍,乔聚仕连连拍手称好。

随后,洪波爱心车队的队员们又来到位于赤山村的王日光家。今年50多岁的王日光多年前给人打井时,不幸被雷管炸伤双



洪波爱心车队长姚洪波与乔聚仕亲切交谈。本报通讯员 陶俊美 摄

眼,前臂,导致双眼失明,右前臂缺失。30多年一直靠今年77岁的老母亲照顾,享受低保待遇。洪

波爱心车队队员为他送来了500元慰问金和一些慰问品,让一家人非常感动。

考试成功又中大奖 山东美女淡定领走大乐透792万

古人有云,金榜题名乃人生四大喜之一,可见考试成功是一件多么令人高兴的事。要是同时再中个大奖,岂不是喜上加喜?最近,这样的好事就落在济南美女陈小姐(化姓)头上。9月10日,陈小姐凭借一张4元单式票揽获大乐透第12106期一等奖一注,喜获奖金792万元。近日,大奖得主陈小姐和丈夫现身省体彩中心,淡定领走了奖金,而她的中奖经历也让人羡慕不已。

据了解,陈小姐10号那天刚得知自己从业资格考试过关,非常高兴,当天晚上,路过体彩02663投注站,便决定进去买注大乐透,以前她都是守号,就是奖票上的第二注号码,那天她趁着自己的好运气又机选了一注,共花费4元钱。

从投注站出来后陈小姐把彩票往钱包里一塞,就急忙赶回家向丈夫汇报考试过关的喜讯了。“我买大乐透就是个小小娱乐,所

以开奖以后也没立即查开奖号码,压根都不知道自己中了大奖。”直到12日周三这天,陈小姐路过单位附近的一个投注站,想起是大乐透开奖日,便准备进去把一直守的号码再打一遍。“我进去以后扫了一眼走势图,发现守号没中,倒是机选的号码全都开出来了,我当时可冷静了,什么也没说,又把守的号打了一遍,就从投注站出来了。”一直很淡定的陈小姐回忆起

当时的那一幕,也忍不住笑了起来。

而陪同陈小姐来领奖的丈夫这时忍不住爆料了:“见过中奖淡定的,没见过她这么淡定的。知道中奖以后,她也不着急领奖,还去弄了个头套,又去报了个驾校班,稳稳当当都忙活完了,这才拉着我来兑奖,我都快忍不住了。我还开她玩笑,说等你拿到驾照咱再去机选大乐透,争取再中个大奖!” (张英)



六旬老人独自抚养智障孙女 山东体彩真情援助送爱心

穿过低矮的门廊,映入眼帘的是一片狼藉的景象,正对着门口的院子里长满了青草,院子里散养着几只羊和鸡,旁边已经坍塌的土屋周围堆着些木头和砖瓦,这就是济南市商河县龙桑寺镇李铁匠村李兰海老人的“家”。

十几岁的外孙女是一位智力二级的残疾女孩,8岁时母亲去世,父亲下落不明,李兰海老人就一直带着她靠种地维持生活,目前已有十年了,生活一直比较困难。“如果一不小心看不好她,她就出去乱跑,有时候跑到镇上去,自己回不了家”。李兰海老人说着他不能外出打工的

原因。然而,“屋漏偏逢连夜雨”,由于今年雨水较多,原本就是危房的几间土屋被淋的坍塌了,这使爷俩的生活雪上加霜。没有了房屋,吃饭的木桌被搬到了院子里,晚上睡觉时外孙女睡在临时搭建的小屋里,自己睡在院子里,下雨的时候俩人便到树荫下避雨。了解到这一切后,山东体彩中心工作人员9月14日来到这里,将饱含体彩人关爱的5000元捐助金送到了李兰海老人手中,希望能够为这个在风雨中飘摇的家庭贡献一份力量。

公益体彩,情满人间。山东体彩作为一项公益事业,在扶贫助

困、关注弱势群体、救助困难家庭、支持残疾人事业等方面一直不遗余力,爱心捐助遍布齐鲁大地,救助白血病儿童乐乐、捐助寒门优秀学子、爱心慰问“天

使的妈妈”……践行公益宗旨,传递公益理念,山东体彩将一如既往地关心、关注公益事业,让情满人间,让社会更加和谐。



无心买错号意外中大奖 我省彩友喜获排五50万

“想不到俺爹还是个幸运星呢,第一次买排五就中了50万的大奖。”排列五第12244期开奖,胶州的于大哥(化姓)凭借一张10元的彩票轻松中得50万大奖。近日,于大哥父子来到体彩中心领取了奖金。

说起买彩经过,憨厚的于大爷脸上露出了一丝尴尬:“彩票是我买的,但是我真是一点都不懂什么选号,小时候家里穷没上过学,字都不认识,如果不是儿子有事,买这张彩票怎么也不会是我。”原来于大爷的儿子于大哥是体彩的忠实粉丝,排列五几乎是期期必买。9月7日,他上网看完走势图后,选好

了一注号码随手写在以前排五彩票的背面。因为有事脱不开身,就让父亲代其去投注五倍。于大爷以前没买过彩票,没留意写在背面的号码,错将以前的号码打了五倍,没想到这个无心的错误,竟让于大哥喜获50万大奖。

想起这事于大哥觉得非常有趣:“当时号码出来,一看不是我选的号,就寻思着又没中,想不到俺爹给我彩票一看,竟然全中了。当时别提有多兴奋了。”当问到奖金如何使用时,于大哥说:“号是俺爹选的,钱也是他出的,奖金怎么花当然也是他说了算!”

(代学东)